

— 16 мая, въ правдникъ Сочестія Св. Духа, совершилось въ Москвѣ торжественное открытие Успенского мужскаго единовѣрческаго монастыря на Преображенскомъ кладбищѣ. Возникновеніе и постепенное распространеніе единовѣрія на Преображенскомъ кладбищѣ читатели могутъ прослѣдить въ особой статьѣ, выше напечатанной къ настоящей книжкѣ *Православ. Обозрѣнія*. Рѣшительнымъ поводомъ къ устроенію единовѣрческаго монастыря послужило обращеніе къ православію и въ-соединеніе съ церковю на началахъ единовѣрія нѣкоторыхъ членовъ раскольнической, такъ-называемой австрійской іерархіи, произшедшее въ Москвѣ въ прошломъ году. Это были — три епископа браиловскій Онуфрій (намѣстникъ Бѣлокриницкаго митрополита), коломенскій Пафнутий и тульскій Сергій, священникъ Іоасафъ, архидіаконъ бѣлокриницкой митрополіи Филаретъ, инонъ Мельхиседекъ, іеродіаконъ тобольскаго епископа Феодосій. По присоединеніи они остались простыми инонами и помѣщены были до времени въ Чудовѣ монастырѣ. Но тогда же возникла мысль обѣ устроеніи для нихъ въ Москвѣ единовѣрческаго монастыря на Преображенскомъ кладбищѣ, гдѣ и прежде уже утвердилось единовѣріе, а теперь трудами и бесѣдами новоприсоединенныхъ оно распространилось еще болѣе. Для настоятельства и устроенія монастыря, съ благословеніемъ св. Синода, вызванъ былъ керженскаго Благовѣщенскаго монастыря архимандритъ старецъ Тарасій, а для священнослуженія — священникъ того же монастыря о. Евгентій. Все устройство монастыря произведено, съ благословеніемъ высокопреосвященнаго митрополита Филарета, стараніями и пожертвованіями московскихъ единовѣрцевъ, въ особенности Н. М. Аласина, а открытие монастыря, по обрядамъ, содержимымъ единовѣрцами, исполнено преосвященнымъ Леонидомъ, викаріемъ московскимъ, которымъ произнесено и приличное торжеству слово, произведшее замѣтное впечатлѣніе на

присутствовавшихъ. Дай Богъ, чтобы истина православія чрезъ подвижниковъ новой обители окончательно восторжествовала надъ умами всѣхъ бывшихъ приверженцевъ раскольническаго Преображенскаго кладбища!